ЗАДАЧИ

по «Высшей математике»

«ВЕКТОРНАЯ АЛГЕБРА И АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГЕОМЕТРИЯ»

Задача 1. По данным векторам 
[image: image139.wmf]a

 и 
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 построить векторы 3
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Решение.

Отнесем векторы 
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и 
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 к одному началу.

 Далее см. рис. 4  
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Рисунок 4

Задача 2. Найти проекцию вектора 
[image: image17.wmf]AB

 на ось L, если 
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=5, а угол между осью и вектором равен 
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Решение.

По свойству 3  
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Задача 3. Найти   проекцию    суммы    векторов    
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   на   ось    L,    если  
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[image: image26.wmf]2

3

p

p

p

,

,

.

Решение.

По свойству 4 
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Вычислим проекцию каждого из векторов 
[image: image28.wmf]c

b

a

,

,

 на ось L, получим: 
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Тогда искомая проекция суммы:
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Задача 4. Даны точки М1 (1;2;3) и М2 (0;-3; 7). Найти координаты вектора [image: image33.wmf]2
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.

Решение.

По формулам (2) координаты вектора 
[image: image34.wmf]2
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Задача 5. Даны векторы 
[image: image38.wmf]a

=(2;-3;5) и 
[image: image39.wmf]b

=(1;6;-2).

Записать векторы 
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 и 
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 в координатной форме.

Решение.

По формуле (3)  
[image: image44.wmf]a
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=(2+1;-3+6;5-2)=(3; 3; 3),
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Задача 6. На материальную точку действует две силы
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Найти равнодействующую силу 
[image: image51.wmf]f

.

Решение.

Равнодействующая сила 
[image: image52.wmf]f

 вычисляется по формуле (3):
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Отсюда искомая равнодействующая 
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+

+

+

+

-

=

-

k

9

6

j

6

4

i

9

14

b

3

a

2

)

(

)

(

)

(

 


[image: image60.wmf]=
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Задача 7. Даны точки М1(1;3;-12) и M2(6;0;3). Точка    М    делит отрезок  М1М2 в отношении 3:2. Найти координаты М (x; y; z).
Решение.

По условию 
[image: image61.wmf]l

=1,5. Из формулы (1) следует:
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 EMBED Equation.3  [image: image63.wmf]4
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Следовательно, М(4;1,2;-3)

Задача 8. Найти орт вектора [image: image66.wmf]a

=12
[image: image67.wmf]i

-4
[image: image68.wmf]j
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[image: image69.wmf]k

 и его направляющие косинусы.

Решение.

1.Найдем длину вектора 
[image: image70.wmf]a

:
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2. Найдем орт вектора 
[image: image72.wmf]a


[image: image73.wmf].
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3.Направляющие косинусы вектора 
[image: image74.wmf]a

- координаты единичного вектора 
[image: image75.wmf]0
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Задача 9. В декартовой системе координат дана точка М(-1;1). Найти координаты точки М в полярной системе координат.

Решение.

Воспользуемся формулами (2):
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 из этого следует что 
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Точка М в полярной системе

М(
[image: image80.wmf]p
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Задача 10. Вычислить определитель третьего порядка разложением по элементам первой строки и второго ряда:
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Задача 11. Вычислить проекцию вектора 
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на ось, имеющую направление вектора 
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Решение.

1. 
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3. 
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4. Тогда 
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Здесь отрицательный знак показывает, что угол между вектором и осью проекции тупой.

Задача 12. На материальную точку действуют силы
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Найти работу равнодействующей этих сил 
[image: image96.wmf]R

 при перемещении из точки 
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Решение.

1. Равнодействующая сил
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2. Вектор перемещения
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[image: image102.wmf])
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3. Искомая работа силы 
[image: image103.wmf]R

 при перемещении вдоль вектора 
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Задача 13. Найти площадь треугольника с вершинами в точках 
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Решение.

1. Площадь треугольника АВС равна половине площади параллелограмма, построенного на векторах 
[image: image109.wmf]AB

 и 
[image: image110.wmf]AC

 как на сторонах, т. е.
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2. Составим векторы 
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4. Тогда


[image: image119.wmf]=

+

-

+

-

=

´

2

2

2

8

24

12

AC

AB

)

(

)

(



[image: image120.wmf].

28

4

36

9

4

=

+

+

=


5. Окончательно 
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Задача 14. Найти точку пересечения прямой [image: image122.wmf]2
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Решение.

1. Запишем уравнения прямой в параметрической форме:
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2.Подставим найденные
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3.Найденное значение 
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т.е. 
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